



人才培养共研讨 专业建设谱新篇

——机电工程系汽车维修专业建设委员会召开研讨会



3月29日，机电工程系汽车维修专业建设委员会召开研讨会，会议由汽车维修专业建设委员会主任董欣主持，泰州机电高等职业技术学院汽车系沈鹏主任、泰州职业技术学院戴其华副教授、泰技汽车服务有限公司于静经理、学院教务处鲁劲柏副主任以及智能汽车教研室全体教师参加会议。

会上，机电工程系主任唐培林致辞，对参会人员的到来表示欢迎和感谢。

他介绍了我院汽车专业的整体素质。行业专家和企业代表则从行业发展的角度出发，对汽修专业的建设提出了宝贵建议。

沈鹏主任介绍了泰州机电高专校汽修专业的基本情况，从“岗课赛证”的角度分析了汽修专业的专业建设，从专业定位、政策支持、课程设置和师资配置四个主题进行了指导。

戴其华教授介绍了自己参加技能竞赛的心路历程，分享了一些兄弟学校的竞赛训练模式及方法，提出“以赛促教，以赛促学”，鼓励教师和学生积极参与各类竞赛。通过竞赛活动，学校可不断探索教育教学改革的新途径，发现更加灵活高效的教学措施和方式。

于静经理总结了校企合作6年以来的基本情况，分析了现阶段存在的问题，并提出了下阶段改进的方法。同时，他就现阶段汽修行业、新能源汽车

人才培养的重要基地，必须紧跟时代步伐，加强专业建设，提高人才培养质量。

随后，教师代表们就汽修专业的教学改革、课程设置、实践教学等方面进行了深入讨论。大家一致认为，要紧密结合市场需求、行业要求，优化课程设置，加强实践教学环节，提高学生的实际操作能力和职业素养。同时，要加强师资队伍建设，引进优秀人才，提升教

专业发展的大方向，分析了新的机遇与挑战。要坚持以就业为导向的办学初心，实施“工学一体”的办学模式，有利于更高效地提高学生的综合职业技能，也有利于提升学生的高质量就业率。

与会专家一致认为，学院应加强校企合作、产教融合、校企共同开展技术研发和人才培养，推动产学研一体化发展。同时，要紧跟行业发展趋势，及时调整专业方向，培养符合市场需求的高素质汽修人才。在汽修教学大厅，大家观摩了我院学生为企业装配的新能源汽车直连充电桩、调试过程。大家还就实践教学场地建设、竞赛课题转化等方面进行了讨论。

研讨期间，唐培林主任、鲁劲柏副主任、董欣副主任分别为三位专家颁发了聘书。

◆◆◆◆ 学院举办第二期“引江河讲堂” ◆◆◆◆

——班主任心理健康教育工作培训



4月3日下午，我院举办第二期“引江河讲堂”，邀请泰州职业技术

学院心理健康教育中心主任吴煜辉教授，为全体班主任开设题为“班主任工作中的心理健康发展要点”的专题讲座。

讲座从社会热点事件引入，吴教授首先抛出问题“班主任如何开展心理教育？如何及时发现学生的心灵异常？”引发班主任的思考。然后从识别危机、评估危机、危机处置三方面层层递进，深入浅出地进行了讲解。

吴教授通过案例分析，详细分析了当前学校心理健康教育的形势，指出班主任不仅是学生心理健康教育的引导者，更是他们心理健康的守护者。针对学生成长背景的不同，班主任要善于通过观察学生的行为、情绪和学习表现来识别潜在的心理危机，及时发现危机的“苗头”。吴教授还给出了详细的危机处置流程，建议班主任在危机发生时，应立即启动危机干预预

案，提供心理支持，确保学生的安全，并及时与家长沟通，必要时引导学生寻求专业的心理治疗。

班主任们感觉收获颇丰，大家一致认为，对心理健康教育有了更深刻的理解，对如何识别和应对学生的心理危机也有了更清晰的认识，表示今后在班级管理中一定会关注学生心理健康，营造健康、和谐的教育环境。

强思想 修师德 做学生成长路上的引路人

——基础部召开师德师风建设专题会议



参加会议。

韩静副主任领学了《新时代中小学教师职业行为十项准则》，教育部发布的11条禁业条款的教师违反职业道德

为强化师德师风建设，自觉践行新时代师德规范，2024年4月12日下午，基础部召开师德师风建设专题会议，会

行和明令禁止教师的7种教育不当行为。她强调，作为教师要恪守新时代教师职业规范，要知敬畏、存戒惧、守底限，深刻认识到师德师风建设的重要性。

通过本次会议，基础部全体教师更深刻地认识到师德师风建设的重要性，基础部将引领高质量教师队伍建设，全面推进基础部教师师德师风建设迈上新台阶。

强自我修养，努力做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。

马志宏主任强调，师德师风建设是教师队伍建设，树立教师良好形象，落实学院全面从严治党、开展党风廉政建设的主要举措，更是关系学生健康成长的重要环节，基础部全体老师必须高度重视。

通过本次会议，基础部全体教师更深刻地认识到师德师风建设的重要性，基础部将引领高质量教师队伍建设，全面推进基础部教师师德师风建设迈上新台阶。

示人以希望”，教师是学生美好心灵的塑造者，想把学生培养成什么样的人，教师自己首先就应该成为什么样的人。今后基础部将进一步压实师德师风建设责任，坚持师德师风建设与教师发展和学生成长同心、同向、同步，教育引导基础部所有教师仁而爱人，以德育德，做学生为学、为事、为人的大先生，以高质量师德师风建设引领高质量教师队伍建设，全面提升基础部教师师德师风建设迈上新台阶。

激情时刻，一场热辣滚烫的运动会



4月28日，泰州技师学院迎来了第16届文体艺术节暨第29届学生运动会。学院领导及全校师生出席了开幕式。

在激昂的音乐声中，气势昂扬的国旗护卫队缓缓入场，各具特色的系

部方阵紧随其后，焕发出朝气蓬勃的精神面貌，带来了精彩绝伦的方阵表演，为全院师生呈现了一场视觉盛宴，一年一度的校运会也正式拉开帷幕，紧张的赛事有序开展起来。

在全场人员注视的目光中，运动各项比赛项目的冠军、亚军、季军先后登场亮相。他们站上高高的领奖台，镜头定格在这一刻，所有的荣誉都是运动员们用毅力和勇气、奋斗和拼搏赢得的，他们收获的不仅仅是奖牌，还有汗水凝结出的美好果实，衷心的祝贺他们！

泪水与挫折交融，汗水与欢笑相

伴。体育的魅力就在于此，它带给我们健康和快乐的身体，赋予我们拼搏和坚持的力量，一年一度的运动会检验了学生们强健的体魄和意志，展现了泰技学子热辣滚烫、积极向上的精神风貌，相信明年的运动会将更加精彩，相信日后的每一天大家都将会拼搏不止，不负韶华！



第十届蜂鸟青年创客大赛 我院学子展现创新风采

3月30日，由共青团泰州市委、泰州市教育局主办的“动感地带杯”泰州市第十届蜂鸟青年创客大赛决赛在南京理工大学泰州科技学院顺利落下帷幕。

本次大赛自启动以来，共收到来自全市大中专（职业）院校参赛项目106个，经过初赛的激烈角逐，最终有30个项目脱颖而出，我院2个创新项目入围决赛。

在决赛中，参赛队伍通过现场路演和答辩的方式展示了他们的创新创业项目。经过评委团专业的评审，我院的参赛作品《泰食荟——基于新媒体平台的泰州非遗美食推广》荣获校级创新组二等；《一种手工电弧焊专用的防护罩》荣获校级创新组三等奖，充分体现了我院学生的创新精神和实践能力。

学院将借助本次大赛的成功举办，进一步激发和培养学生的创新创业意识，积极参加各类创新创业的指导、交流、展示等活动，帮助学生完善项目，提高学生的职业技能和市场竞争力。通过创新创业实践活动，增强学生的实际操作能力和创新思维，助力学生实现创业梦想，为泰州市经济发展贡献青春力量。



“双向奔赴，合力优化”

——幼教系师生参加九龙中心幼儿园幼小衔接专题研讨活动



发展方面的交流，有效推进幼小衔接工作的实效开展。

“双向奔赴，合力优化”，本次

幼教系与九龙中心幼儿园联合教研活动的大班幼小衔接集体活动，幼教系师生分组进入课堂进行观摩。观察结束后，双方组织参与活动的老师从内容的选择、目标的制定、环节的设计、师幼互动、幼儿参与性等方面进行积极的交流研讨，捕捉执教老师在教学活动中的闪光点，幼儿在活动过程中精彩的瞬间，共同探讨幼小衔接新思路。

幼教系将坚持开展专业调研、紧跟市场人才需求调整专业结构，改进课程体系，提升人才培养质量，为社会培养更多优秀幼教人才。



“青仲课堂”走进泰州技师学院，助力毕业生踏职场



“助力毕业生踏职场”为主题

的讲座在敬业楼报告厅举行。

讲座开始前，高卫军副院长对学生们提出了要求，希望大家珍惜这次学习的机会，增强职业生涯规划意识、提高科学的岗位认知和法律知识水平，树立好正确的成才观、就业观和法治观。

讲座由泰州市劳动人事争议仲裁委员会主

讲。

泰州市劳动人事争议仲裁委员会的相关同志、学院公训办负责人、各系部相关专业老师一同参加了本次活动。

